

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 5PPOm/2/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5312897880  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 10. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Kubjatková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2012:5312897880.1

## Uznesenie

Okresný súd v Č a d c i Mgr. Andreou Kubjatkovou vo veci starostlivosti o mal. W. N., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom G., B. č. XX, nap. bytom u V. W., bytom Č., U.. V.. N. Č.. XXXX/XX, zast. kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, dieťa rodičov K. N., nar. X.X.XXXX, bytom G., B. č. XX a V. N., nar. XX.XX.XXXX, bytom G., O. N. č. XXX, t.č. na neznámom mieste, za účasti ÚPSVaR, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany deti a sociálnej kurately, Matičné nám. Č. 1617, Čadca, v konaní o vydanie predbežného opatrenia podľa § 75a Osp. o umiestnenie mal. dieťaťa do starostlivosti zariadenia, takto

### rozhodol:

Súd v y d á v a t o t o

predbežné opatrenie:

N a r i a d ť u j e s a, aby mal. W. N., nar. XX.X.XXXX bola dočasne zverená do starostlivosti zariadenia: X. X., K. N. XXX.

### odôvodnenie:

Navrhovateľ ÚPSVaR v Čadci podal na súd dňa 30.10.2012 návrh na vydanie predbežného opatrenia podľa § 75a Osp., aby bola mal. W. N. dočasne zverená do zariadenia X. K. N..

Navrhovateľ vo svojom návrhu uviedol, že mal. W. bola na základe rozsudku OS v Čadci 4P/40/2011 zo dňa 7.2.2011, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 5.4.2012 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti sestre p. N. N. dňom právoplatnosti. Úrad pri šetrení pomerov v rodine a po pohovore s mal. W. v rodine nezistil žiadne nedostatky v starostlivosti o mal. W. zo strany jej sestry, avšak v septembri 2012 bolo úradu sprostredkovane oznámené, že v rodine mal. W. u jej sestry N. sú určité problémy. Na pojednávaní dňa 25.9.2012 vo veci zverenia mal. W. do pestúnskej starostlivosti svojej sestry mal. W. uviedla, že v rodine je všetko v poriadku, so sestrou si to vysvetlili a chce byť zverená do pestúnskej starostlivosti. Napriek tomu, že ju kolízna opatrovníčka vyzvala, aby povedala pravdu, že má určité indície, že niečo v rodine nie je v poriadku, mal. Monika zotrvala na svojej výpovedi. Úrad z dôvodu nezhodných výpovedí požiadal súd o odročenie pojednávania o mesiac za účelom zistenia skutkového stavu, zistenia vzťahov v rodine a aktuálnych pomerov v rodine. Dňa 15.10.2012 sa na úrad bez predvolania dostavila mal. W., že medzi ňou a sestrou N. N. dochádza k nezhodám, sestra jej neustále niečo vyčíta, že jej nepomáha, že všetko čo urobí je zlé. Mal. W. ďalej uviedla, že nemá žiadne voľno, stále baví sestru deti, musí sa o ne starať, nakoľko sestra je buď v práci alebo spí. Mal. uviedla, že je z toho zničená a psychicky na dne, k sestru sa nechce vrátiť, uviedla, že radšej pôjde do detského domova ako ku sestru. Dňa 17.10.2012 sa na úrad dostavila p. V. W., ktorá je matkou priateľa mal. W. a uviedla, že s mal. W. majú vytvorený veľmi dobrý vzťah celá rodina, chcú jej pomôcť a na základe týchto skutočností, ako aj z dôvodu, že W. nechce bývať u svojej sestry, požiadala úrad o spísanie návrhu na vydanie predbežného

opatrenia vo veci zverenia mal. W. N. do náhradnej osobnej starostlivosti. Pani W. ďalej uviedla, že mal. W. podala na sestru N. na polícii oznámenie proti občianskemu spolunažívaniu, kde uviedla, že bola sestrou fyzicky napadnutá, psychicky šikanovaná a iné skutočnosti. Na základe toho úrad pomohol p. W. spísať návrh na vydanie predbežného opatrenia. Dňa 29.10.2012 bolo úradu doručené uznesenie OS v Čadci 8P/110/2012 zo dňa 25.10.2012, ktorým bol návrh na vydanie predbežného opatrenia na zverenie mal. W. do starostlivosti p. V. W. zamietnutý. Úrad má vedomosť, že mal. W. sa nechce vrátiť k sestre p. N., bolo na ňu podané oznámenie na polícii a v rodine nie je nikto iný, komu by mohla byť mal. zverená do náhradnej osobnej starostlivosti. Dňa 30.10.2012 sa na úrad dostavila p. V. W. s mal. W., ktorá uviedla, že trvá na tom, že než by šla k svojej sestre N. N., pôjde radšej do detského domova i keď najradšej by ostala pri tete p. V. W.. Požiadala úrad o pomoc, aby sa mohla do tejto rodiny vrátiť. Na základe toho navrhujú vydať uvedené predbežné opatrenie.

Súd sa oboznámil s obsahom spisov 10P/44/2012 a 8P/110/2012. V konaní 10P/44/2012 ide o zverenie mal. W. N. do pestúnskej starostlivosti sestry N. N., kde ako vyplýva zo zápisníc, mal. najskôr súhlasila so zverením do pestúnskej starostlivosti a z dôvodu nezhodných výpovedí navrhovateľky, ako aj maloletej, ako aj z dôvodu, že sa nepodarilo doručiť zásielku otcovi, bolo pojednávanie odročené. Na dnešné pojednávanie, ktoré sa konalo o 12.45 hod. sa nedostavil žiaden z účastníkov, okrem kolízneho opatrovníka. Vo veci 8P/110/2012 bol uznesení 8P/110/2012-23 zo dňa 25.10.2012 zamietnutý návrh na zverenie mal. W. N. do náhradnej osobnej starostlivosti V. W. z dôvodu, že V. W. nie je blízka osoba mal. W., ide o matku jej priateľa a taktiež nebola zapísaná do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov.

Podľa § 75a ods. 1) Osp. - ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu, alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Oboznámením sa s celým spisovým materiálom mal súd preukázané, že mal. W. bola na základe rozsudku 4P/40/2011 zo dňa 7.2.2012, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 5.4.2012 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti sestry p. N. N.. Nakoľko mal. nechce viac bývať u svojej sestry z dôvodu, že u sestry je týraná a šikanovaná, podala na ňu oznámenie o spáchaní priestupku proti občianskemu spolunažívaniu, ktorý je vedený pod č. ORP-P703/2012 zo dňa 17.10.2012, pričom mal. sa vyjadrila, že radšej pôjde do detského domova ako ku svojej sestre a že pokiaľ by ju nútili ísť ku sestre domov, ona si niečo urobí. V súčasnosti býva pri p. V. W., u ktorej by aj najradšej ostala bývať, avšak nakoľko návrh, aby bola mal. W. zverená do náhradnej osobnej starostlivosti p. W. bol zamietnutý, býva u nej bez akéhokoľvek právneho dôvodu. Na základe týchto skutočností, nakoľko má súd za to, že sú splnené podmienky na vydanie predbežného opatrenia podľa § 75a ods. 1) Osp., keďže mal. oznámila priestupok proti občianskemu spolunažívaniu voči svojej sestre, že je u nej týraná, pričom za žiadnych okolností sa k nej nechcela vrátiť, naopak, vyhrážala sa, že si niečo urobí, súd návrhu vyhovel v plnom rozsahu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na Krajský súd v Žiline prostredníctvom tunajšieho súdu. V prípade podania odvolania, odvolanie musí obsahovať všeobecné náležitosti uvedené v § 42 ods.3 O.s.p. a proti akému rozhodnutiu odvolanie smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Uznesenie o predbežnom opatrení je vykonateľné dňom jeho nariadenia (§ 75 ods.5 posledná veta).